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Ⅰ 調査の概要 
 

（１）調査の目的 

本調査は、平成 27年３月に策定した「沼田市子ども・子育て支援事業計画」が平成 31年度に終

了することに伴い、平成 32（2020）年度からの「第２期沼田市子ども・子育て支援事業計画」の

策定の基礎資料とするため、市民の皆さまの子育て支援事業に関するニーズ量や子育て支援に関す

るご意見・ご要望等を把握することを目的に実施しました。 

 

 

（２）調査対象者 

調査区分 調査対象者数 備考 
就学前児童 1,448人 市内在住の就学前の児童から無作為抽出 

小学生 1,000人 市内在住の小学校の児童から無作為抽出 

 

 

（３）実施概要 

調査区分 対象地域 調査形式 調査方法 調査時期 
就学前児童 

沼田市全域 アンケート調査 

郵送配布・回収 
平成 31年 1月 17日 

平成 31年 2月 12日 

小学生 
学校による配布 

学校による回収 

平成 31年 1月 17日 

平成 31年 1月 31日 

 

 

（４）回収結果 

調査区分 配布数 回収数 回収率 
就学前児童 1,448人 702件 48.5％ 

小学生 1,000人 901件 90.1％ 

合計 2,448人 1,603件 65.5％ 

 

 

（５）報告書を見る際の留意点 

●調査結果の比率は、その設問の回答者数を基数として、小数点第２位を四捨五入して小数点第１

位までを示しているため、その合計値が 100.0％にならない場合があります。 

●複数回答の設問の場合、回答比率の合計は 100.0％を超える場合があります。 

●図表中の「ｎ」とは、その設問の回答者数を表しています。  
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Ⅱ 調査結果 就学前児童調査 
 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１ 宛名のお子さんの生年月をご記入ください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの年齢については、「１歳」が 18.5％で最も高く、次いで「２歳」が 17.8％、「０歳」

が 15.1％となっています。 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

また、同居している家族の人数（宛名のお子さんを含む）をお答えください。 

（１つを選んで○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

【回答者】 

調査票への回答者については、「母親」が 87.5％で最も高く、次いで「父親」が 11.4％、「その

他」が 0.3％となっています。 

   

15.1 

18.5 

17.8 

14.4 

11.5 

12.4 

9.0 

1.3 

0% 5% 10% 15% 20%

平成30年1月～平成30年12月生まれ（０歳）

平成29年1月～平成29年12月生まれ（１歳）

平成28年1月～平成28年12月生まれ（２歳）

平成27年1月～平成27年12月生まれ（３歳）

平成26年1月～平成26年12月生まれ（４歳）

平成25年1月～平成25年12月生まれ（５歳）

平成24年4月～平成24年12月生まれ（６歳）

無回答 全体 n=702

87.5 11.4 

0.3 

0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

母親 父親 その他 無回答
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【同居している家族の人数】 

同居している家族の人数については、「４人」が 37.6％で最も高く、次いで「３人」が 24.5％、

「５人」が 19.5％となっています。 

 

 

 

問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

回答者の配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 92.3％、「配偶者はいない」が 6.8％とな

っています。 

 

 

 

問４ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

お子さんの子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 52.7％で最も高く、次いで

「主に母親」が 45.6％、「主に祖父母」が 0.6％となっています。 

 

   

2.4 24.5 37.6 19.5 9.7 3.8 

2.1 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上 無回答

92.3 6.8 0.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

52.7 45.6 

0.4 0.6 0.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答
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問５ お住まいの地区はどちらですか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

お住まいの地区については、「沼田地区」が 43.9％で最も高く、次いで「利南地区」が 21.5％、

「薄根地区」が 12.5％となっています。 

   

43.9 21.5 2.3 12.5 4.4 8.3 6.7 0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

沼田地区 利南地区 池田地区 薄根地区 川田地区 白沢地区 利根地区 無回答
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に日常的に関わっている方はどなた（施設）ですか。宛名

のお子さんからみた関係でお答えください。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

お子さんの子育てに、日常的に関わっている方（施設）については、「父母ともに」が 61.4％で

最も高く、次いで「保育所（園）」が 42.2％、「祖父母」が 33.8％となっています。 

 

 

 

問７ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境をお答えください。

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

お子さんの子育てに、もっとも影響すると思われる環境については、「家庭」が 91.6％で最も高

く、次いで「保育所（園）」が 47.7％、「認定こども園」が 18.5％となっています。 

   

61.4 

30.6 

2.3 

33.8 

4.7 

42.2 

14.8 

3.4 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

父母ともに

母親

父親

祖父母

幼稚園

保育所（園）

認定こども園

その他

無回答 全体 n=702

91.6 

13.7 

8.1 

47.7 

18.5 

2.3 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

家庭

地域

幼稚園

保育所（園）

認定こども園

その他

無回答 全体 n=702
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問８ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人の有無については、「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる」が 60.3％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる」が 32.1％、「いずれもいない」が 8.0％となっています。 

 

 

 

問８－１ 問８で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」、「２．緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した方にうかがいます。 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況については、「祖父母等の親族の身体的・精神

的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 54.8％で最も高く、

次いで「祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく心配である」が 22.2％、「祖父母等

の親族の身体的負担が大きく心配である」が 22.0％となっています。  
32.1 

60.3 

1.0 

6.8 

8.0 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみても

らえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

いずれもいない

無回答 全体 n=702

54.8 

22.0 

22.2 

20.5 

8.7 

4.5 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答 全体 n=595
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問８－２ 問８で「３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」、「４．緊急時もしくは用事の

際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答した方にうかがいます。 

友人や知人にみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

友人や知人にみてもらっている状況については、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 49.0％で最も高く、次いで「自分たち

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 25.5％、「その他」が 13.7％となっていま

す。 

 

 

 

問９ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

子育てについて気軽に相談できる人、または場所の有無については、「いる／ある」が 87.0％、

「いない／ない」が 2.4％となっています。 

 

   

49.0 

0.0 

9.8 

25.5 

2.0 

13.7 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心

配することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配

である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答 全体 n=51

87.0 2.4 10.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

いる／ある いない／ない 無回答
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問９－１ 問９で「１．いる／ある」と回答した方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

相談先については、「祖父母等の親族」が 81.7％で最も高く、次いで「友人や知人」が 75.0％、

「保育士」が 28.8％となっています。 

 

 

 

問 10 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポート

があればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

 

※別冊掲載 

 

   

81.7 

75.0 

3.6 

11.1 

6.5 

28.8 

15.4 

0.7 

11.0 

2.0 

2.8 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設（子育て支援センター等・NPO）

保健所・保健センター

保育士

幼稚園・認定こども園教諭

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

無回答 全体 n=611
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３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

〈母親の状況について〉 

問 11 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

母親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 32.1％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 29.1％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 21.1％となっていま

す。 

 

   

32.1 11.1 29.1 1.9 21.1 1.6 3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=700

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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問 11－１ 問 11で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」～「４．パ

ート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（就労している）と回答した方

にうかがいます。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」と「帰宅時刻」

をお答えください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

就労している母親の就労日数については、「５日」が 71.0％で最も高くなっています。就労時間

については、「８時間」が 41.0％で最も高くなっています。 

また、家を出る時刻については、「８時」が 46.0％で最も高く、帰宅時刻については、「18時」

が 38.8％で最も高くなっています。家を出てから帰宅するまでの時間は、「10時間」が 33.1％で

最も高くなっています。 

 

■就労日数 ■就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 ■帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.6 

1.3 

2.9 

8.5 

71.0 

13.8 

0.8 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=520

0.0 

0.4 

2.3 

6.7 

8.8 

15.2 

11.3 

41.0 

12.9 

1.3 

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答 全体 n=520

1.0 

1.7 

36.2 

46.0 

9.4 

1.7 

0.6 

0.4 

1.0 

2.1 

0% 20% 40% 60%

６時前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=520

2.7 

3.1 

2.5 

6.9 

10.4 

24.2 

38.8 

6.9 

1.9 

0.4 

2.1 

0% 20% 40% 60%

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答
全体 n=520



Ⅱ 調査結果 就学前児童調査 

11 

■家を出てから帰宅するまでの時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11－２ 問 11で「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（パート・アル

バイト等で就労）と回答した方にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

が 51.6％で最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が

24.4％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 9.7％となっています。  9.7 24.4 51.6 1.8 12.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=217

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.2 

0.0 

0.8 

4.6 

3.8 

5.2 

5.6 

13.8 

16.9 

33.1 

13.8 

2.1 

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間以上

無回答
全体 n=520
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問 11－３ 問 11で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労

したことがない」（就労していない）と回答した方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけ、該当する記号に○、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

母親の就労希望については、「１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい」

が 48.4％で最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 28.3％、「子育て

や家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 18.2％となっています。 

なお、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいかについては、「３歳」が 41.6％で最も

高く、次いで「７歳以上」が 18.2％、「２歳」、「４歳」が 13.0％となっています。 

 

 

■子どもが〔 〕歳になったころに就労したい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

18.2 48.4 28.3 5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=159

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

7.8 

13.0 

41.6 

13.0 

1.3 

3.9 

18.2 

1.3 

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳以上

無回答 全体 n=77
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【希望する就労形態】 

就労したいという希望がある母親の希望する就労形態については、「フルタイム」が 4.9％、「パー

ト・アルバイト等」が 73.8％となっています。 

また、希望する就労形態においてパート・アルバイト等と回答した方の１週あたりの希望就労日数

については、「５日」が 41.1％で最も高く、１日あたりの希望就労時間については、「３～５時間」

が 70.0％で最も高くなっています。 

 

 

【パート・アルバイト等の希望就労日数・時間】 

■１週あたりの希望就労日数 ■１日あたりの希望就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〈父親の状況について〉 

問 12 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が

91.3％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」

が 0.9％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 0.5％となっています。  
4.9 73.8 21.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=122

フルタイム パート・アルバイト等 無回答

91.3 

0.2 0.9 0.5 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=656

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

0.0 

2.2 

25.6 

26.7 

41.1 

4.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

無回答 全体 n=90

0.0 

70.0 

24.4 

0.0 

5.6 

0% 50% 100%

１～２時間

３～５時間

６～８時間

９時間以上

無回答 全体 n=90
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問 12－１ 問 12で「１．フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」～「４．パート・

アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」（就労している）と回答した方にうかがいま

す。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」と「帰宅時刻」

をお答えください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

就労している父親の就労日数については、「５日」が 55.4％で最も高くなっています。就労時間

については、「９時間以上」が 53.1％で最も高くなっています。 

また、家を出る時刻については、「７時」が 49.5％で最も高く、帰宅時刻については、「18時」

が 29.2％で最も高くなっています。家を出てから帰宅するまでの時間は、「６～10時間」が 28.7％

で最も高くなっています。 

 

■就労日数 ■就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 ■帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.0 

0.5 

1.2 

0.8 

55.4 

39.4 

2.0 

0.7 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=606

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

1.2 

43.7 

53.1 

1.8 

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

全体 n=606

5.0 

18.0 

49.5 

19.1 

3.1 

0.7 

0.7 

0.3 

1.0 

2.6 

0% 20% 40% 60%

６時前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=606

2.6 

0.3 

0.3 

0.7 

1.0 

8.9 

29.2 

27.1 

13.5 

13.5 

2.8 

0% 20% 40% 60%

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答
全体 n=606
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■家を出てから帰宅するまでの時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12－２ 問 12で「３．パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」または

「４．パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」（パート・アルバイト等で就

労）と回答した方にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

父親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

が 33.3％で最も高く、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」、「フルタイム

への転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 16.7％となっています。 

   

16.7 16.7 33.3 33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=6

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.2 

28.7 

25.2 

18.2 

13.2 

5.8 

2.6 

3.3 

2.8 

0% 20% 40% 60%

１～５時間

６～10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間以上

無回答 全体 n=606
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問 12－３ 問 12で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労

したことがない」（就労していない）と回答した方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけ、該当する記号に○、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

父親の就労希望については、該当する回答者３人のうち、「１年より先、一番下の子どもが〔 〕

歳になったころに就労したい」が２人、無回答が１人となっています。 

なお、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいかについては、該当する回答者２人のう

ち、「３歳」が２人となっています。 

 

 

【希望する就労形態】 

就労したいという希望がある父親の希望する就労形態については、該当する回答者２人のうち、

「パート・アルバイト等」が２人となっています。 

 

 

【パート・アルバイト等の希望就労日数・時間】 

■１週あたりの希望就労日数 ■１日あたりの希望就労時間 

１週あたりの希望就労日数については、

該当する回答者２人のうち、「４日」が１

人、「５日」が１人となっています。 

１日あたりの希望就労時間については、

該当する回答者２人のうち、「３～５時間」

が２人となっています。 
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４．宛名のお子さんの平日の定期的な教育・保育事業の利用状況について 

 

問 13 宛名のお子さんは平日、幼稚園や認定こども園、保育所（園）などを「定期的な教育・保育の事業」

を利用されていますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

平日の幼稚園や認定こども園、保育所（園）などの利用状況については、「利用している」が 65.7％、

「利用していない」が 31.8％となっています。 

 

 

 

問 13－１ 問 13で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんは、平日どのような教育・保育の事業を利用していますか。年間を通じて「定期的に」利

用している事業をお答えください。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

平日に定期的に利用している事業については、「認可保育所（園）」が 58.1％で最も高く、次いで

「認定こども園」が 26.7％、「幼稚園」が 7.4％となっています。 

   

65.7 31.8 2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

利用している 利用していない 無回答

7.4 

1.7 

58.1 

26.7 

1.1 

0.0 

3.0 

2.6 

0.7 

0.0 

0.2 

1.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

認定こども園

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答 全体 n=461
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問 13－２ 問 13で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

平日に定期的に利用している教育・保育の事業について、（１）現在どのくらい利用していますか。また、

（２）希望としてはどのくらい利用したいですか。（□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）現在の利用状況 

現在の利用状況における１週あたりの利用日数については、「５日」が 81.8％で最も高く、１日

あたりの利用時間については、「７～10時間」が 75.5％で最も高くなっています。 

また、利用している時間帯について、利用開始時間は「８時」が 57.0％で最も高く、利用終了時

間は「17時」が 29.9％で最も高くなっています。 

 

■１週あたりの利用日数（現在） ■１日あたりの利用時間（現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時間（現在） ■利用終了時間（現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.2 

0.2 

1.1 

1.7 

81.8 

12.6 

0.2 

2.2 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=461

0.7 

16.3 

75.5 

3.3 

4.3 

0% 50% 100%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=461

0.0 

14.3 

57.0 

25.6 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

2.4 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=461

0.7 

0.2 

12.1 

7.2 

26.0 

29.9 

20.6 

0.7 

2.6 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=461
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（２）今後の利用希望 

今後の利用希望における１週あたりの利用日数については、「５日」が 52.3％で最も高く、１日

あたりの利用時間については、「７～10時間」が 54.7％で最も高くなっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 40.8％で最も高く、利用終了時間

は「17時」が 21.0％で最も高くなっています。 

 

■１週あたりの利用日数（希望） ■１日あたりの利用時間（希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■利用開始時間（希望） ■利用終了時間（希望） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.0 

0.0 

0.9 

1.3 

52.3 

15.8 

1.1 

28.6 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体 n=461

0.2 

6.7 

54.7 

6.5 

31.9 

0% 20% 40% 60%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答

全体 n=461

0.2 

11.7 

40.8 

17.4 

0.2 

0.0 

0.0 

0.0 

29.7 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答

全体 n=461
0.2 

0.0 

2.2 

5.9 

17.8 

21.0 

18.0 

5.4 

29.5 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答

全体 n=461
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問 13－３ 問 13で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

現在、利用している「教育・保育の事業」（幼稚園や認定こども園、保育所（園）など）の実施場所につ

いてうかがいます。 

（１つを選んで○をつけ、「８.他の市町村」を選んだ場合は実施場所の市町村名も記入してください。） 

 

現在、利用している教育・保育事業の場所については、「沼田地区」が 61.2％で最も高く、次い

で「利南地区」が 17.1％、「白沢地区」が 6.5％となっています。 

 

   

61.2 

17.1 

0.7 

0.9 

3.7 

6.5 

5.0 

2.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

沼田地区

利南地区

池田地区

薄根地区

川田地区

白沢地区

利根地区

他の市町村

無回答 全体 n=461
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問 13－４ 問 13で「２．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

平日に定期的な教育・保育の事業を利用していない理由は何ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

定期的な教育・保育の事業を利用していない理由については、「子どもがまだ小さいため（〔 〕歳

くらいになったら利用しようと考えている）」が 49.3％で最も高く、次いで「利用する必要がない

（子どもの教育や発達のため、子どもの母親か父親が就労していないため等）」が 46.2％、「その他」

が 16.6％となっています。 

なお、何歳くらいになったら利用しようと考えているかについては、「１歳」が 39.8％で最も高

く、次いで「３歳」が 38.9％、「２歳」が 17.6％となっています。 

 

 

■子どもが〔 〕歳くらいになったら利用しようと考えている 

 

   

46.2 

6.3 

0.0 

6.3 

3.6 

0.0 

1.3 

49.3 

16.6 

2.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用する必要がない（子どもの教育や発達のため、子ど

もの母親か父親が就労していないため等）

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きがない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得できる事業が

ない

子どもがまだ小さいため（〔 〕歳くらいになったら利用しよ

うと考えている）

その他

無回答 全体 n=223

39.8 

17.6 

38.9 

3.7 

0.0 

0% 20% 40% 60%

１歳

２歳

３歳

４歳

無回答 全体 n=108
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問 14 2019 年 10 月から、幼児教育・保育無償化の制度が開始される予定であることをご存知でし

たか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

幼児教育・保育無償化の制度の認知度については、「知っていた」が 72.1％、「知らなかった」が

27.4％となっています。 

 

 

 

問 15 現在の利用状況にかかわらず、宛名のお子さんの平日の教育・保育の事業として、「定期的に」

利用したいと考える事業をお答えください。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が

発生します。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

平日の教育・保育の事業として定期的に利用したいと考える事業については、「認可保育所（園）」

が 51.1％で最も高く、次いで「認定こども園（保育部）」が 35.0％、「認定こども園（幼稚部）」が

19.1％となっています。 

   

72.1 27.4 0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

知っていた 知らなかった 無回答

15.8 

10.4 

51.1 

19.1 

35.0 

4.4 

2.3 

4.8 

5.3 

1.7 

3.1 

5.7 

1.1 

4.3 

2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所（園）

認定こども園（幼稚部）

認定こども園（保育部）

小規模保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

企業主導型保育事業所

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

利用する必要はない

無回答 全体 n=702



Ⅱ 調査結果 就学前児童調査 

23 

問 15－１ 問 15の回答は、『幼児教育・保育無償化』の制度が影響していますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

平日に教育・保育の事業の定期利用を考えるうえで『幼児教育・保育無償化』の制度の影響につい

ては、「影響している」が 21.4％、「影響していない」が 76.6％となっています。 

 

 

 

問 15－２ 問 15で「１．幼稚園」～「13．その他」と回答した方にうかがいます。 

教育・保育事業を利用したい場所についてうかがいます。 

（１つを選んで○をつけ、「８.他の市町村」を選んだ場合は実施場所の市町村名も記入してください。） 

 

利用したい教育・保育事業の場所については、「沼田地区」が 60.8％で最も高く、次いで「利南

地区」が 13.5％、「白沢地区」が 5.6％となっています。 

 

   

21.4 76.6 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=688

影響している 影響していない 無回答

60.8 

13.5 

0.9 

3.2 

2.9 

5.6 

4.4 

1.4 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

沼田地区

利南地区

池田地区

薄根地区

川田地区

白沢地区

利根地区

他の市町村

無回答 全体 n=658
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問 15－３ 問 15で「１．幼稚園」、「２．幼稚園の預かり保育」を回答し、かつ「３．認可保育所（園）」

～「13．その他」（幼稚園・幼稚園の預かり保育以外の教育・保育事業）を回答した方にうかがいます。 

特に幼稚園（幼稚園の預かり保育をあわせて利用する場合を含む）の利用を強く希望しますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

幼稚園の利用を強く希望するかについては、「はい」が 64.9％、「いいえ」が 33.8％となってい

ます。 

   

64.9 33.8 1.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=77

はい いいえ 無回答
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５．宛名のお子さんの子育て支援センターの利用状況について 

 

問 16 宛名のお子さんは、現在、地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）を利用していますか。

（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内におおよその利用回数（頻度）をご記入くださ

い。） 

 

地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）の利用状況については、「利用していない」が

79.6％で最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業（親子が集まって過ごしたり、相談をする場）」

を利用している割合が 16.2％、「その他、市や地区で実施している類似の事業（【例】子育てサロン）」

を利用している割合が 4.8％となっています。 

また、利用している方の利用回数については、「地域子育て支援拠点事業」、「その他、沼田市で実

施している類似の事業」の利用者ともに、１週あたり「１回」、１か月あたり「１～３回」が最も高

くなっています。 

 

 

【地域子育て支援拠点事業（子育て支援センター）】 

■１週あたりの利用回数 ■１か月あたりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

16.2 

4.8 

79.6 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地域子育て支援拠点事業（親子が集まっ

て過ごしたり、相談をする場）

その他、沼田市で実施している類似の事

業（【例】子育てサロン）

利用していない

無回答 全体 n=702

19.3 

8.8 

15.8 

1.8 

2.6 

0.9 

0.0 

50.9 

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

全体 n=114

50.9 

19.3 

2.6 

0.0 

27.2 

0% 20% 40% 60%

１～３回

４～10回

11～20回

21回以上

無回答

全体 n=114
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【その他、沼田市で実施している類似の事業】 

■１週あたりの利用回数 ■１か月あたりの利用回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 問 16 のような子育て支援センターについて、今は利用していないが、できれば今後利用した

い、あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

（１つを選んで○をつけ、該当する□内におおよその利用回数をご記入ください。） 

 

子育て支援センターの利用意向については、「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わ

ない」が 68.2％で最も高く、次いで「利用していないが、今後利用したい」が 17.1％、「すでに利

用しているが、今後利用日数を増やしたい」が 8.7％となっています。 

また、利用を考えている方の利用希望回数については、「利用していないが、今後利用したい」と

いう方、「すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい」という方ともに、１週あたり「１回」、

１か月あたり「１～３回」が最も高くなっています。 

   

17.1 8.7 68.2 6.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない

無回答

32.4 

5.9 

0.0 

2.9 

0.0 

0.0 

0.0 

58.8 

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

全体 n=34

52.9 

14.7 

2.9 

0.0 

29.4 

0% 20% 40% 60%

１～３回

４～10回

11～20回

21回以上

無回答

全体 n=34
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【利用していないが、今後利用したい】 

■１週あたりの利用希望回数 ■１か月あたりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【すでに利用しているが、今後利用日数を増やしたい】 

■１週あたりの利用希望回数 ■１か月あたりの利用希望回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

33.3 

10.0 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

全体 n=120

55.8 

19.2 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 20% 40% 60%

１～３回

４～10回

11～20回

21回以上

無回答

全体 n=120

31.1 

16.4 

4.9 

3.3 

6.6 

0.0 

0.0 

37.7 

0% 20% 40% 60%

１回

２回

３回

４回

５回

６回

７回

無回答

全体 n=61

31.1 

24.6 

6.6 

1.6 

36.1 

0% 20% 40% 60%

１～３回

４～10回

11～20回

21回以上

無回答

全体 n=61
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問 18 下記の事業で知っているものや、これまでに利用したことがあるもの、今後、利用したいと思う

ものをお答えください。 

（①～⑧の事業ごとに、Ａ～Ｃのそれぞれについて、１つを選んで○をつけてください。） 

 

【A：子育て支援事業の認知度（知っている）】 

子育て支援事業の認知度について、知っているという割合をみると、「④地域子育て支援拠点（子

育て支援センター）」が 77.5％で最も高く、その他にも、「⑤保育所（園）や認定こども園・幼稚園

の園庭等の開放、子育て相談」が７割を超える結果となっています。 

また、知らないという割合をみると、「①市の子育て相談窓口（子育てコンシェルジュ）」、「②子育

て世代包括支援センター（ぽかぽか）」、「⑦家庭児童相談室」、「⑧児童館」については、半数以上の

方が知らないという結果となっています。 

   

38.3 

20.8 

61.1 

77.5 

71.2 

60.5 

37.7 

11.0 

57.5 

74.8 

36.2 

18.7 

25.9 

36.6 

58.8 

74.9 

4.1 

4.4 

2.7 

3.8 

2.8 

2.8 

3.4 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①市の子育て相談窓口

（子育てコンシェルジュ）

②子育て世代包括支援センター

（ぽかぽか）

③子育てガイドブックなど市が

発行する子育て情報誌

④地域子育て支援拠点

（子育て支援センター）

⑤保育所（園）や認定こども園・幼稚園の

園庭等の開放、子育て相談

⑥ファミリー・サポート・センタ―

⑦家庭児童相談室

⑧児童館

はい いいえ 無回答
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【B：子育て支援事業の利用状況（利用したことがある）】 

子育て支援事業の利用状況について、利用したことがあるという割合をみると、「④地域子育て支

援拠点（子育て支援センター）」が 50.0％で最も高く、次いで「⑤保育所（園）や認定こども園・幼

稚園の園庭等の開放、子育て相談」が 34.6％、「③子育てガイドブックなど市が発行する子育て情

報誌」が 33.0％となっています。 

また、利用したことがないという割合をみると、「①市の子育て相談窓口（子育てコンシェルジュ）」、

「②子育て世代包括支援センター（ぽかぽか）」、「⑥ファミリー・サポート・センター」、「⑦家庭児

童相談室」については、８割以上の方が利用したことがないという結果となっています。 

   

2.3 

2.4 

33.0 

50.0 

34.6 

7.0 

3.1 

11.0 

89.7 

89.3 

59.7 

44.6 

59.4 

86.9 

88.6 

74.9 

8.0 

8.3 

7.3 

5.4 

6.0 

6.1 

8.3 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①市の子育て相談窓口

（子育てコンシェルジュ）

②子育て世代包括支援センター

（ぽかぽか）

③子育てガイドブックなど市が

発行する子育て情報誌

④地域子育て支援拠点

（子育て支援センター）

⑤保育所（園）や認定こども園・幼稚園の

園庭等の開放、子育て相談

⑥ファミリー・サポート・センタ―

⑦家庭児童相談室

⑧児童館

はい いいえ 無回答
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【C：子育て支援事業の今後の利用意向（今後利用したい）】 

子育て支援事業の今後の利用意向について、今後利用したいという割合をみると、「③子育てガイ

ドブックなど市が発行する子育て情報誌」が 51.6％で最も高く、次いで「⑤保育所（園）や認定こ

ども園・幼稚園の園庭等の開放、子育て相談」が 46.9％、「④地域子育て支援拠点（子育て支援セ

ンター）」が 45.0％となっています。 

また、利用は考えていないという割合をみると、「①市の子育て相談窓口（子育てコンシェルジュ）」、

「②子育て世代包括支援センター（ぽかぽか）」、「⑥ファミリー・サポート・センター」、「⑦家庭児

童相談室」、「⑧児童館」については、６割以上の方が利用は考えていないという結果となっていま

す。 

   

27.4 

21.7 

51.6 

45.0 

46.9 

25.5 

20.5 

11.0 

62.5 

68.2 

40.5 

46.4 

45.2 

66.4 

69.8 

74.9 

10.1 

10.1 

8.0 

8.5 

8.0 

8.1 

9.7 

14.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①市の子育て相談窓口

（子育てコンシェルジュ）

②子育て世代包括支援センター

（ぽかぽか）

③子育てガイドブックなど市が

発行する子育て情報誌

④地域子育て支援拠点

（子育て支援センター）

⑤保育所（園）や認定こども園・幼稚園の

園庭等の開放、子育て相談

⑥ファミリー・サポート・センタ―

⑦家庭児童相談室

⑧児童館

はい いいえ 無回答
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６．宛名のお子さんの土日・休日や長期休暇中の「定期的」な教育・保育事業

の利用希望について 

 

問 19 宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、定期的な教育・保育の事業の利用希望（一

時的な利用は除く。）はありますか。希望がある場合は、利用したい時間帯をご記入ください。 

（それぞれ１つを選んで○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 50.3％で最も高く、次いで「月に１～

２回は利用したい」が 29.3％、「ほぼ毎週利用したい」が 18.4％となっています。 

また、利用開始時間については、「８時」が 49.0％で最も高く、次いで「９時」が 27.5％となっ

ています。利用終了時間については、「18時」が 29.0％で最も高く、次いで「17時」が 23.3％

となっています。 

 

 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

50.3 18.4 29.3 2.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

0.0 

17.9 

49.0 

27.5 

4.2 

0.0 

0.3 

0.3 

0.9 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=335

0.0 

4.5 

6.6 

5.7 

7.8 

20.0 

23.3 

29.0 

2.4 

0.9 

0% 20% 40% 60%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答
全体 n=335
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（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 72.1％で最も高く、次いで「月

に１～２回は利用したい」が 21.1％、「ほぼ毎週利用したい」が 5.0％となっています。 

また、利用開始時間については、「８時」が 44.8％で最も高く、次いで「９時」が 28.4％となっ

ています。利用終了時間については、「18時」が 41.0％で最も高く、次いで「17時」が 22.4％

となっています。 

 

 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 19－１ 問 19の（１）もしくは（２）で「３．月に１～２回は利用したい」を回答した方にうかが

います。 

毎週ではなく、たまに利用したい理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

毎週ではなく、たまに利用したい理由については、「月に数回仕事が入るため」が 76.3％で最も

高く、次いで「平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため」が 27.4％、「息抜きのため」

が 16.7％となっています。  
72.1 5.0 21.1 1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 無回答

76.3 

27.4 

1.1 

16.7 

9.3 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

月に数回仕事が入るため

平日に済ませられない用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答 全体 n=270

0.0 

23.5 

44.8 

28.4 

2.7 

0.0 

0.5 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=183

0.5 

1.6 

2.7 

1.6 

8.2 

18.0 

22.4 

41.0 

3.8 

0.0 

0% 20% 40% 60%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答
全体 n=183
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問 20 現在、宛名のお子さんが「幼稚園」を利用されている方にうかがいます。 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中に「教育・保育の事業」（幼稚園や認定こども園、保育所（園）

など）の利用希望はありますか。希望がある場合は、利用したい時間をご記入ください。 

（１つを選んで○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中における教育・保育事業の利用希望については、「利用す

る必要はない」が 47.1％で最も高く、次いで「休みの期間中、週に数日利用したい」が 32.4％、

「休みの期間中、ほぼ毎日利用したい」が 14.7％となっています。 

また、利用開始時間については、「９時」が 68.8％で最も高く、次いで「８時」が 25.0％となっ

ています。利用終了時間については、「17時」が 25.0％で最も高く、次いで「14時」、「15時」

が 18.8％となっています。 

 

 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

47.1 14.7 32.4 5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=34

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

0.0 

0.0 

25.0 

68.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=16

0.0 

6.3 

6.3 

18.8 

18.8 

12.5 

25.0 

6.3 

0.0 

6.3 

0% 20% 40% 60% 80%

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答
全体 n=16



Ⅱ 調査結果 就学前児童調査 

34 

問 20－１ 問 20で「３．休みの期間中、週に数日利用したい」を回答した方にうかがいます。 

毎日ではなく、たまに利用したい理由はなんですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

毎日ではなく、たまに利用したい理由については、「買い物等の用事をまとめて済ませるため」が

54.5％で最も高く、次いで「週に数回仕事が入るため」が 27.3％、「息抜きのため」が 18.2％と

なっています。 

   

27.3 

54.5 

0.0 

18.2 

9.1 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

週に数回仕事が入るため

買い物等の用事をまとめて済ませるため

親族の介護や手伝いが必要なため

息抜きのため

その他

無回答 全体 n=11
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７．宛名のお子さんの病気の際の対応について 

 

問 2１ 平日の定期的な教育・保育の事業を利用していると回答された方にうかがいます。 

この１年間に、宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかったことはありますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

この１年間に、お子さんの病気やケガで定期的に利用している事業が利用できなかった経験につ

いては、「あった」が 72.0％、「なかった」が 15.8％となっています。 

 

 

 

問 21－１ 問 21で「１．あった」と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんが病気やケガで普段利用している教育・保育の事業が利用できなかった場合に、この１

年間に行った対処方法をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

お子さんの病気やケガで定期的に利用している事業が利用できなかった場合における、この１年

間の対処方法については、「母親が休んだ」が 87.7％で最も高く、次いで「（同居者を含む）親族・

知人に子どもをみてもらった」が 40.7％、「父親が休んだ」が 27.7％となっています。 

それぞれの１年間の対処日数について、「父親が休んだ」、「（同居者を含む）親族・知人に子どもを

みてもらった」は「１～３日」が最も高く、「母親が休んだ」は「４～７日」が最も高くなっていま

す。  
72.0 15.8 12.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=461

あった なかった 無回答

27.7 

87.7 

40.7 

8.7 

3.6 

0.0 

0.3 

1.2 

2.1 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労していない方が子どもをみた

病児保育・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 全体 n=332
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【１年間の対処方法別の日数】 

●父親が休んだ ●母親が休んだ ●親族・知人に子どもをみて

もらった 

●父親又は母親のうち就労し

ていない方が子どもをみた 

 

 

●病児保育・病後児保育を利

用した 

●ファミリー・サポート・セ

ンターを利用した 

●仕方なく子どもだけで留守

番をさせた 

●その他 

 

 

 

問 21－２ 問 21－１で「１．父親が休んだ」、「２．母親が休んだ」と回答した方にうかがいます。 

その際、「できれば病児・病後児のための保育施設等を利用したい」と思われましたか。 

（１つを選んで○をつけ、□内に日数をご記入ください。） 

 

病児・病後児のための保育施設等の利用希望については、「できれば病児保育、病後児保育を利用

したい」が 32.2％、「利用したいとは思わない」が 66.1％となっています。 

また、年間の利用希望日数については、「４～７日」、「８～10日」が 27.4％で最も高くなってい

ます。 

   

66.3 

21.7 

9.8 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=92

18.2 

29.2 

21.6 

15.1 

6.2 

3.8 

5.8 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=291

35.6 

25.2 

23.7 

6.7 

3.0 

0.0 

5.9 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=135

34.5 

37.9 

6.9 

3.4 

6.9 

0.0 

10.3 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=29

50.0 

33.3 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=12

0.0 

100.0 0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=1

75.0 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=4

28.6 

14.3 

14.3 

28.6 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=7

32.2 66.1 1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=295

できれば病児保育、病後児保育を利用したい 利用したいとは思わない 無回答
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■年間の利用希望日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21－３ 問 21－１で「３．（同居者を含む）親族・知人に子どもをみてもらった」～「９．その他」

（「父親が休んだ」、「母親が休んだ」以外）と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんが病気やケガで通常の事業が利用できなかった際、「できれば父母のいずれかが仕事を休

んで看たい」と思われましたか。問 21-１の「３」～「９」の日数のうち、仕事を休んで看たかった日

数についてもご記入ください。（１つを選んで○をつけ、□内に日数をご記入ください。） 

 

病気やケガで普段利用している事業が利用できなかった際、できれば父母のいずれかが仕事を休

んで看たいと思ったかについては、「できれば仕事を休んで看たい」が 68.5％、「休んで看ることは

非常に難しい」が 20.8％となっています。 

また、年間の仕事を休んで看たかった日数については、「４～７日」が 29.6％で最も高くなって

います。 

 

 

■年間の仕事を休んで看たかった日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

68.5 20.8 10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=168

できれば仕事を休んで看たい 休んで看ることは非常に難しい 無回答

16.8 

27.4 

27.4 

16.8 

2.1 

2.1 

7.4 

0% 20% 40%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答 全体 n=95

19.1 

29.6 

25.2 

13.0 

3.5 

0.0 

9.6 

0% 20% 40%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答 全体 n=115
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８．宛名のお子さんの不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利

用について 

 

問 22 宛名のお子さんについて、日中の定期的な保育や病気のため以外に、私用、親の通院、不定期の

就労等の目的で不定期に利用している事業はありますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、□内に１年間のおおよその利用日数をご記入ください。） 

 

この１年間、私用等の目的で不定期に利用している事業については、「利用していない」が 87.9％

で最も高く、次いで「認定こども園（幼稚部）・幼稚園の預かり保育」が 3.4％、「一時預かり」が

2.3％となっています。 

それぞれの利用日数について、「一時預かり」は「31日以上」が最も高く、「認定こども園（幼稚

部）・幼稚園の預かり保育」は「４～７日」、「８～10日」、「11～20日」が最も高くなっています。 

 

 

【事業別の利用日数】 

●一時預かり ●認定こども園（幼稚部）・幼

稚園の預かり保育 

●ファミリー・サポート・セ

ンター 

●その他 

   

2.3 

3.4 

1.6 

0.0 

0.0 

0.6 

87.9 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

認定こども園（幼稚部）・幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ事業

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

全体 n=702

6.3 

18.8 

18.8 

18.8 

12.5 

25.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=16

16.7 

20.8 

20.8 

20.8 

12.5 

0.0 

8.3 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=24

45.5 

54.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=11

75.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=4
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問 23 宛名のお子さんについて、私用、親の通院、不定期の就労等の目的で、年間何日くらい事業を利

用する必要があると思いますか。なお、これらの事業の利用には、一定の利用者負担が発生します。

（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に利用したい日数とその合計をご記入くださ

い。） 

 

【利用希望】 

私用等の目的での一時預かりの利用希望については、「利用したい」が35.3％、「利用する必要はな

い」が57.0％となっています。 

 

 

【利用目的】 

利用目的については、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」が66.9％

で最も高く、次いで「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレッシュ目的」

が64.1％、「不定期の就労」が31.0％となっています。 

目的別の利用希望日数をみると、「私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の習い事等）、リフレ

ッシュ目的」は「８～10日」、「冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹を含む）や親の通院 等」、

「不定期の就労」は「４～７日」が最も高くなっています。 

   

35.3 57.0 7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

利用したい 利用する必要はない 無回答

64.1 

66.9 

31.0 

6.5 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80%

私用（買物、子ども（兄弟姉妹を含む）や

親の習い事等）、リフレッシュ目的

冠婚葬祭、学校行事、子ども（兄弟姉妹

を含む）や親の通院 等

不定期の就労

その他

無回答 全体 n=248
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【目的別の利用希望日数】 

●合計    

 

 

 

 

 

 

 

 

●私用、リフレッシュ目的 ●冠婚葬祭、学校行事、子ど

もや親の通院 等 

●不定期の就労 ●その他 

 

 

 

問 24 この１年間に、保護者の用事（冠婚葬祭、保護者・家族の病気など）により、宛名のお子さんを

泊りがけで家族以外にみてもらわなければならないことはありましたか（預け先が見つからなか

った場合も含みます）。あった場合は、この１年間の対処方法を選択し、それぞれの日数もご記入

ください。（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に利用日数をご記入ください。） 

 

【家族以外に預けた有無】 

この１年間に、保護者の用事により、お子さんを泊りがけで家族以外に預けた有無については、「あ

った」が10.8％、「なかった」が85.5％となっています。 

   

10.7 

23.9 

28.3 

25.8 

3.8 

3.8 

3.8 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=159

23.5 

34.3 

18.1 

15.7 

3.6 

1.2 

3.6 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=166

6.5 

27.3 

20.8 

18.2 

9.1 

13.0 

5.2 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=77

6.3 

37.5 

18.8 

18.8 

12.5 

0.0 

6.3 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=16

10.8 85.5 3.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

あった なかった 無回答

4.0 

18.1 

18.1 

27.4 

12.5 

12.5 

7.3 

0% 50% 100%

１～３日

４～７日

８～10日

11～20日

21～30日

31日以上

無回答

全体

n=248
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【対処方法】 

対処方法については、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」が80.3％で最も高く、次いで

「仕方なく子どもを同行させた」が17.1％、「その他」が6.6％となっています。 

それぞれの対処方法別の日数をみると、「（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」、「仕方なく子

どもを同行させた」、「その他」では「１～３泊」が最も高くなっています。 

 

 

【１年間の対処方法別の日数】 

●親族・知人にみてもらった ●仕方なく子どもを同行させ

た 

●その他  

 

 

 

問 24－１ 問 24で「ア．（同居者を含む）親族・知人にみてもらった」と回答した方にうかがいます。 

その場合の困難度はどの程度でしたか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

親族・知人にみてもらった場合の困難度については、「どちらかというと困難」が 42.6％で最も

高く、次いで「特に困難ではない」が 39.3％、「非常に困難」が 14.8％となっています。  
80.3 

0.0 

0.0 

17.1 

0.0 

6.6 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

（同居者を含む）親族・知人にみてもらった

ショートステイ事業を利用した

ショートステイ事業以外の保育事業（認可外保育

施設、ベビーシッター等）を利用した

仕方なく子どもを同行させた

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答 全体 n=76

55.7 

26.2 

6.6 

0.0 

1.6 

6.6 

3.3 

0% 50% 100%

１～３泊

４～７泊

８～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

無回答

全体

n=61

69.2 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

23.1 

0% 50% 100%

１～３泊

４～７泊

８～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

無回答

全体

n=13

40.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

40.0 

0% 50% 100%

１～３泊

４～７泊

８～10泊

11～20泊

21～30泊

31泊以上

無回答

全体

n=5

14.8 42.6 39.3 3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=61

非常に困難 どちらかというと困難 特に困難ではない 無回答
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について 

※宛名のお子さんが５歳以上の方 

 

問 25 宛名のお子さんについて、小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）

の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。「放課後児童クラブ」の場合には、利用を

希望する時間もご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に日数・時間をご記入ください。） 

 

低学年（１～３年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」

が 43.3％で最も高く、次いで「自宅」が 41.3％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾

など）」が 16.7％となっています。 

それぞれの１週あたりの利用希望日数について、「自宅」、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」は

「５日」が最も高く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」は「１日」が最も高く

なっています。 

また、放課後児童クラブを何時まで利用したいかについては、「18時」が 50.8％で最も高くなっ

ています。 

   

41.3 

12.0 

16.7 

2.7 

6.0 

43.3 

0.0 

2.7 

19.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、図書館、公園など）

無回答 全体 n=150
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【１週あたりの利用希望日数】 

●自宅 ●祖父母宅や友人・知人宅 ●習い事 ●児童館 

 

 

●放課後子ども教室 ●放課後児童クラブ ●その他  

 

 

【放課後児童クラブを利用したい時間（何時まで）】 

   

8.1 

9.7 

17.7 

8.1 

43.5 

1.6 

6.5 

4.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=62

16.7 

16.7 

22.2 

0.0 

27.8 

5.6 

0.0 

11.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=18

48.0 

40.0 

8.0 

4.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=25

0.0 

25.0 

0.0 

0.0 

50.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=4

33.3 

33.3 

0.0 

11.1 

22.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=9

1.5 

4.6 

13.8 

7.7 

63.1 

7.7 

0.0 

1.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=65

0.0 

25.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

25.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=4

3.1 

32.3 

50.8 

13.8 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60%

16時

17時

18時

19時

20時

無回答 全体 n=65
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問 26 宛名のお子さんについて、小学校高学年（４～６年生）になったら、放課後（平日の小学校終了

後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。「放課後児童クラブ」の場合には、利

用を希望する時間もご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に日数・時間をご記入ください。） 

 

高学年（４～６年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「自宅」が 52.7％で最も高く、

次いで「放課後児童クラブ（学童クラブ）」が 32.0％、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学

習塾など）」が 28.0％となっています。 

それぞれの１週あたりの利用希望日数について、「自宅」、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」は

「５日」が最も高く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」は「２日」が最も高く

なっています。 

また、放課後児童クラブを何時まで利用したいかについては、「18時」が 52.1％で最も高くなっ

ています。 

   

52.7 

9.3 

28.0 

1.3 

4.0 

32.0 

0.0 

3.3 

18.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他（公民館、図書館、公園など）

無回答
全体 n=150
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【１週あたりの利用希望日数】 

●自宅 ●祖父母宅や友人・知人宅 ●習い事 ●児童館 

 

 

●放課後子ども教室 ●放課後児童クラブ ●その他  

  

 

【放課後児童クラブを利用したい時間（何時まで）】   

2.5 

11.4 

20.3 

6.3 

51.9 

1.3 

3.8 

2.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=79

14.3 

35.7 

28.6 

0.0 

21.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=14

28.6 

47.6 

19.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=42

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

100.0 0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=2

33.3 

50.0 

0.0 

0.0 

16.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=6

2.1 

8.3 

25.0 

2.1 

54.2 

6.3 

0.0 

2.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=48

60.0 

20.0 

20.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=5

2.1 

27.1 

52.1 

16.7 

2.1 

0.0 

0% 20% 40% 60%

16時

17時

18時

19時

20時

無回答 全体 n=48
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問 27 問 25または問 26で「６．放課後児童クラブ（学童クラブ）」と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用希望はありますか。 

（それぞれ１つを選んで○をつけ、利用したい場合は時間帯をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 50.0％で最も高く、次いで「低学年（１

～３年生）の間は利用したい」が 22.9％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 18.6％

となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 48.3％で最も高く、利用終了時間

は「18時」が 37.9％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～10時間」

が 62.1％で最も高くなっています。 

 

 

【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

   

22.9 18.6 50.0 8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=70

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

0.0 

24.1 

48.3 

20.7 

0.0 

0.0 

0.0 

3.4 

3.4 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=29

0.0 

13.8 

0.0 

3.4 

10.3 

17.2 

37.9 

13.8 

3.4 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=29

0.0 

17.2 

62.1 

17.2 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=29
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（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 75.7％で最も高く、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 10.0％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

が 5.7％となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「７時」、「８時」が 36.4％で最も高く、利用

終了時間は「18時」が 54.5％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～

10時間」が 45.5％で最も高くなっています。 

 

 

 

【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

   

5.7 10.0 75.7 8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=70

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

0.0 

36.4 

36.4 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

9.1 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=11

0.0 

0.0 

9.1 

0.0 

0.0 

9.1 

54.5 

18.2 

9.1 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=11

0.0 

9.1 

45.5 

36.4 

9.1 

0% 20% 40% 60%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答

全体 n=11
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問 28 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラ

ブの利用希望はありますか。（１つを選んで○をつけ、利用したい場合は時間帯をご記入ください。） 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「利用する必要はない」が 26.0％で最

も高く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 24.7％、「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 18.7％となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 56.9％で最も高く、利用終了時間

は「18時」が 43.1％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～10時間」

が 72.3％で最も高くなっています。 

 

 

【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

   

18.7 24.7 26.0 30.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=150

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

0.0 

16.9 

56.9 

24.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.5 

0% 20% 40% 60%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=65

0.0 

0.0 

3.1 

3.1 

10.8 

27.7 

43.1 

10.8 

1.5 

0% 20% 40% 60%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=65

0.0 

6.2 

72.3 

20.0 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=65
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10．育児休業や短時間勤務制度など 職場の両立支援制度について 

 

問 29 宛名のお子さんが生まれた時、父母のいずれかもしくは双方が育児休業を取得しましたか。 

（それぞれ１つを選んで○をつけてください。） 

また、取得していない方はその理由をお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

育児休業の取得状況については、母親は「取得した（取得中である）」が 47.3％で最も高く、次

いで「働いていなかった」が 37.9％、「取得していない」が 13.2％となっています。 

父親は「取得していない」が 89.5％で最も高く、次いで「取得した（取得中である）」が 2.4％、

「働いていなかった」が 0.9％となっています。 

   

37.9 

0.9 

47.3 

2.4 

13.2 

89.5 

1.6 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n=702

父親 n=702

働いていなかった 取得した（取得中である） 取得していない 無回答
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【育児休業を取得していない理由】 

育児休業を取得していない理由については、母親は「子育てや家事に専念するため退職した」が

35.5％で最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった）」が

25.8％、「その他」が 16.1％となっています。 

父親は「仕事が忙しかった」が 41.4％で最も高く、次いで「配偶者が育児休業制度を利用した」

が 39.2％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」が 34.6％となっています。 

   

9.7 

7.5 

6.5 

5.4 

0.0 

8.6 

1.1 

1.1 

4.3 

35.5 

25.8 

5.4 

0.0 

3.2 

16.1 

4.3 

31.5 

41.4 

0.3 

3.7 

5.1 

34.6 

2.7 

39.2 

29.5 

0.2 

15.3 

0.3 

2.5 

0.2 

7.6 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制

度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めが

なかった）

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できる

ことを知らず、退職した

その他

無回答

母親 n=93

父親 n=628
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問 29－１ 問 29で「２．取得した（取得中である）」と回答した方にうかがいます。 

育児休業取得後、職場に復帰しましたか。（それぞれ１つを選んで○をつけてください。） 

 

育児休業取得後の職場復帰については、母親は「育児休業取得後、職場に復帰した」が 67.5％で

最も高く、次いで「現在も育児休業中である」が 24.7％、「育児休業中に離職した」が 6.3％となっ

ています。 

父親は「育児休業取得後、職場に復帰した」が 88.2％となっています。 

 

 

 

問 29－２ 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

育児休業から職場に復帰したのは、年度初めの保育所（園）入所に合わせたタイミングでしたか。ある

いはそれ以外でしたか。（それぞれ１つを選んで○をつけてください。） 

 

育児休業取得後の職場復帰の時期は、年度初めの保育所（園）入所に合わせたタイミングだったか

については、母親は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 28.6％で、「それ以外だっ

た」が 71.4％となっています。 

父親は「年度初めの入所に合わせたタイミングだった」が 6.7％で、「それ以外だった」が 93.3％

となっています。 

 

   

67.5 

88.2 

24.7 6.3 1.5 

11.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n=332

父親 n=17

育児休業取得後、職場に復帰した 現在も育児休業中である

育児休業中に離職した 無回答

28.6 

6.7 

71.4 

93.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n=224

父親 n=15

年度初めの入所に合わせたタイミングだった それ以外だった 無回答
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問 29－３ 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

育児休業からは、「実際」にお子さんが何歳何か月のときに職場復帰しましたか。また、お勤め先の育児

休業の制度の期間内で、何歳何か月のときまで取りたかったですか。 

（それぞれ□内に実際と希望の復帰時期をご記入ください。） 

 

（１）母親 

母親の育児休業取得後の復帰時期については、実際の復帰時期は「７か月～12か月」が 65.6％

で最も高く、次いで「１歳１か月～６か月」が 15.6％となっています。希望の復帰時期は「７か月

～12か月」が 34.4％で最も高く、次いで「１歳１か月～６か月」が 20.1％となっています。 

 

■実際の復帰時期 ■希望の復帰時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）父親 

父親の育児休業取得後の復帰時期については、実際の復帰時期と希望の復帰時期はともに「０か月

～３か月」が最も高く、次いで「７か月～12か月」となっています。 

 

■実際の復帰時期 ■希望の復帰時期 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

1.3 

6.7 

65.6 

15.6 

4.9 

1.3 

1.8 

0.0 

0.0 

0.0 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答 全体 n=224

0.9 

2.2 

34.4 

20.1 

17.4 

0.9 

14.7 

0.0 

0.4 

0.0 

8.9 

0% 20% 40% 60% 80%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答 全体 n=224

80.0 

0.0 

13.3 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答 全体 n=15

40.0 

6.7 

33.3 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

20.0 

0% 50% 100%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答 全体 n=15



Ⅱ 調査結果 就学前児童調査 

53 

問 29－４ 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

お勤め先に、育児のために３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、「希望」としてはお子さんが何

歳何か月のときまで取りたかったですか。（それぞれ□内に希望の時期をご記入ください。） 

 

３歳まで休暇を取得できる制度があった場合、お子さんが何歳何か月のときまで育児休業を取り

たかったかについては、母親は「２歳７か月～12か月」が 42.9％で最も高く、次いで「１歳７か

月～12か月」が 18.3％となっています。 

父親は「７か月～12か月」が 26.7％で最も高く、次いで「０か月～３か月」が 20.0％となって

います。 

 

（１）母親 （２）父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.4 

0.9 

14.7 

14.7 

18.3 

1.8 

42.9 

0.4 

0.4 

0.4 

4.9 

0% 20% 40% 60%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答 全体 n=224

20.0 

0.0 

26.7 

0.0 

0.0 

6.7 

6.7 

0.0 

0.0 

0.0 

40.0 

0% 20% 40% 60%

０か月～３か月

４か月～６か月

７か月～12か月

１歳１か月～６か月

１歳７か月～12か月

２歳１か月～６か月

２歳７か月～12か月

３歳１か月～６か月

３歳７か月～12か月

４歳１か月以上

無回答

全体 n=15
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問 29－５ 問 29－３で「実際の復帰時期」と「希望の復帰時期」が異なる方にうかがいます。 

希望の時期に職場復帰しなかった理由をお答えください。 

（それぞれあてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

【希望より早く復帰した理由】 

希望より早く職場復帰した理由については、母親は「経済的な理由で早く復帰する必要があったた

め」が 39.7％で最も高く、次いで「その他」が 34.8％、「人事異動や業務の節目の時期に合わせる

ため」が 23.4％となっています。 

父親は「経済的な理由で早く復帰する必要があったため」が 75.0％で最も高く、次いで「その他」

が 37.5％、「希望する認定こども園・保育所（園）等に入るため」、「人事異動や業務の節目の時期

に合わせるため」が 12.5％となっています。 

   

19.1 

2.8 

39.7 

23.4 

34.8 

12.1 

12.5 

0.0 

75.0 

12.5 

37.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

希望する認定こども園・保育所（園）等に入るため

配偶者や家族の希望があったため

経済的な理由で早く復帰する必要があったため

人事異動や業務の節目の時期に合わせるため

その他

無回答

母親 n=141

父親 n=8
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【希望より遅く復帰した理由】 

希望より遅く職場復帰した理由については、母親は「希望する認定こども園・保育所（園）等に入

れなかったため」、「自分の子どもなどの体調が思わしくなかったため」が 25.0％で最も高く、次い

で「職場の受け入れ態勢が整っていなかったため」、「その他」が 16.7％となっています。 

父親は、該当する回答者１人のうち、「希望する保育所（園）に入れなかったため」、「子どもをみ

てくれる人がいなかったため」がそれぞれ１件となっています。 

   

25.0 

25.0 

8.3 

16.7 

8.3 

16.7 

41.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

希望する認定こども園・保育所（園）等に入れな

かったため

自分や子どもなどの体調が思わしくなかったため

配偶者や家族の希望があったため

職場の受け入れ態勢が整っていなかったため

子どもをみてくれる人がいなかったため

その他

無回答

母親 n=12
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問 29－６ 問 29－１で「１．育児休業取得後、職場に復帰した」と回答した方にうかがいます。 

育児休業からの職場復帰時には、短時間勤務制度を利用しましたか。 

（それぞれ１つを選んで○をつけてください。） 

 

育児休業からの職場復帰時に短時間勤務制度を利用したかについては、母親は「利用した」が

37.1％で最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（できなかった）」が 33.0％、「利

用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）」が 28.1％とな

っています。 

父親は「利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）」が

60.0％で最も高く、次いで「利用したかったが、利用しなかった（できなかった）」が 20.0％、「利

用した」が 6.7％となっています。 

   

28.1 

60.0 

37.1 

6.7 

33.0 

20.0 

1.8 

13.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n=224

父親 n=15

利用する必要がなかった（フルタイムで働きたかった、もともと短時間勤務だった）

利用した

利用したかったが、利用しなかった（できなかった）

無回答
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問 29－７ 問 29－６で「３．利用したかったが、利用しなかった（できなかった）」と回答した方に

うかがいます。 

短時間勤務制度を利用しなかった（できなかった）理由は何ですか。 

（それぞれあてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

短時間勤務制度を利用しなかった理由については、母親は「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰

囲気があった」が 59.5％で最も高く、次いで「仕事が忙しかった」が 43.2％、「短時間勤務にする

と給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 36.5％となっています。 

父親は「職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった」、「仕事が忙しかった」、「短時間勤務

にすると給与が減額され、経済的に苦しくなる」が 66.7％で最も高くなっています。 

   

59.5 

43.2 

36.5 

9.5 

0.0 

2.7 

0.0 

18.9 

9.5 

12.2 

1.4 

66.7 

66.7 

66.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

33.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

職場に短時間勤務制度を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

短時間勤務にすると給与が減額され、経済的に苦しく

なる

短時間勤務にすると保育所（園）の利用申請の優先順

位が下がる

配偶者が育児休業制度や短時間勤務制度を利用した

配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、

制度を利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため退職した

職場に短時間勤務制度がなかった（就業規則に定め

がなかった）

短時間勤務制度を利用できることを知らなかった

その他

無回答
母親 n=74

父親 n=3
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問 29－８ 問 29－１で「２．現在も育児休業中である」と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんが１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得し

ますか。または、預けられる事業があっても１歳になる前に復帰しますか。（それぞれ１つを選んで○を

つけてください。） 

 

１歳になったときに必ず利用できる事業があれば、１歳になるまで育児休業を取得するかについ

ては、母親は「１歳になるまで育児休業を取得したい」が 82.9％、「１歳になる前に復帰したい」

が 6.1％となっています。 

父親は、該当する回答者はいませんでした。 

 

   

82.9 6.1 11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

母親 n=82

１歳になるまで育児休業を取得したい １歳になる前に復帰したい 無回答
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11．子育ての情報や環境、子育てへの意識、市の施策について 

 

問 30 子育てに関して、どのような情報が必要ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

子育てに関して必要な情報については、「子どもの遊び場（公園、公共施設などで行っている活動、

育児サークルなど）」が 77.6％で最も高く、次いで「子どもが預けられる場所（認定こども園、保

育所(園)、幼稚園、一時預かり、ファミリー・サポート・センターなど）」が 64.2％、「医療や医療

機関」が 58.4％となっています。 

 

   

64.2 

77.6 

58.1 

54.8 

32.2 

58.1 

58.4 

28.5 

43.0 

2.6 

2.1 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子どもが預けられる場所（認定こども園、保育所(園)、幼

稚園、一時預かり、     ・     ・    など）

子どもの遊び場（公園、公共施設などで行っている活

動、育児サークルなど）

子どもの健康（病気のこと、離乳食などの食に関するこ

と、予防接種の情報など）

子どもの発達（発達段階ごとの子どもの成長、発達心理

学、発達障害など）

妊娠中からの子育ての方法（妊娠中の生活、検査・検診

などの出産準備情報など）

子どもが病気の時の対処法

医療や医療機関

子育て支援団体

子育てに関するイベント・講座

その他

特にない

無回答
全体 n=702
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問 3１ 子育ての情報をどこから得ていますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

子育ての情報の入手先については、「友人・知人」が 70.1％で最も高く、次いで「認定こども園・

保育所（園）・幼稚園」が 59.0％、「市の子育てガイドブック」が 21.8％となっています。 

 

   

2.0 

18.7 

17.4 

21.8 

15.1 

59.0 

4.3 

70.1 

10.0 

2.7 

0% 20% 40% 60% 80%

市の子育て関連担当窓口（子育てコンシェルジュ）

保健センター（保健師等）

地域子育て支援拠点（子育て支援センター）

市の子育てガイドブック

市のホームページ

認定こども園・保育所（園）・幼稚園

子育てサークル

友人・知人

その他

無回答 全体 n=702
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問 32 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（５つまで選んで○をつけてください。） 

 

子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることについては、「病気や発育・発達に関

すること」が 38.5％で最も高く、次いで「食事や栄養に関すること」が 37.9％、「子どもの教育に

関すること」が 28.1％となっています。 

 

 

   

38.5 

37.9 

6.7 

13.8 

24.1 

4.1 

23.4 

28.1 

11.4 

2.8 

8.7 

5.3 

5.3 

6.0 

27.2 

3.1 

5.1 

2.8 

2.6 

13.2 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

育児の方法がよくわからないこと

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

登園拒否・登校拒否などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこ

と

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない

こと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などま

わりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人

がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み

方法がよくわからないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

その他

特にない

無回答
全体 n=702
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問 33 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

（５つまで選んで○をつけてください。） 

 

市に対して、子育て支援の充実を図ってほしいと期待していることについては、「子連れでも出か

けやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 76.9％で最も高く、次いで「児童館や子育て支援セン

ターなど、親子が安心して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい」が 41.6％、「認定こども

園・保育所（園）・幼稚園にかかる費用負担を軽減してほしい」が 39.7％となっています。 

   

41.6 

76.9 

18.2 

11.8 

24.8 

39.7 

8.1 

7.5 

31.6 

20.4 

23.6 

10.0 

22.8 

8.5 

5.6 

5.0 

2.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童館や子育て支援センターなど、親子が安心して集ま

れる身近な場、イベントの機会がほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子育てや教育に困った時に相談したり、情報が得られる

場所をつくったりしてほしい

母子の健康、子どもの発達支援のための健診や訪問、

ヘルパー派遣などを充実してほしい

認定こども園・保育所（園）・幼稚園の内容を充実させて

ほしい

認定こども園・保育所（園）・幼稚園にかかる費用負担を

軽減してほしい

障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう障

害児施策を充実してほしい

専業主婦（夫）など誰でも気軽に利用できるNPO等による

保育サービスがほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して

ほしい

住宅を探したり住宅費を軽減するための支援がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てや教育について学べる機会を作ってほしい

地域における子どもの居場所を充実してほしい

児童虐待やいじめ等に対する対策を充実してほしい

ひとり親家庭に対する相談や生活支援を充実してほしい

その他

無回答 全体 n=702
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問 34 沼田市における子育て環境の満足度についてお答えください。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

沼田市における子育て環境の満足度については、「３」が 41.2％で最も高く、次いで「２」が 31.5％、

「１」が 13.4％となっています。 

「１」と「２」を合わせた『満足度が低い』は 44.9％で、「４」と「５」を合わせた『満足度が高

い』（11.4％）より 33.5ポイント高くなっています。 

 

 

※５段階での満足度評価（「１」が『満足度が低い』、「５」が『満足度が高い』）としています。 

 

 

問 35 最後に、教育・保育事業の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

※別冊掲載 

 

  13.4 31.5 41.2 10.0 

1.4 

2.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=702

1 2 3 4 5 無回答

満足度が低い 満足度が高い 
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Ⅲ 調査結果 小学生調査 
 

１．宛名のお子さんとご家族の状況について 

 

問１ 宛名のお子さんは小学何年生ですか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

お子さんの学年については、「６年生」が 19.5％で最も高く、次いで「２年生」が 17.0％、「５

年生」が 16.8％となっています。 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただく方はどなたですか。宛名のお子さんからみた関係でお答えください。

また、同居している家族の人数（宛名のお子さんを含む）をお答えください。 

（１つを選んで○をつけ、□内に数字をご記入ください。） 

 

【回答者】 

調査票への回答者については、「母親」が 90.2％で最も高く、次いで「父親」が 8.5％、「その他」

が 0.6％となっています。 

 

 

【同居している家族の人数】 

同居している家族の人数については、「４人」が 41.0％で最も高く、次いで「５人」が 21.1％、

「３人」が 17.3％となっています。  
15.3 17.0 14.9 16.0 16.8 19.5 0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

１年生 ２年生 ３年生 ４年生 ５年生 ６年生 無回答

90.2 8.5 

0.6 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

母親 父親 その他 無回答

5.0 17.3 41.0 21.1 10.2 3.9 

1.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

２人 ３人 ４人 ５人 ６人 ７人 ８人以上 無回答
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問３ この調査票にご回答いただいている方の配偶関係についてお答えください。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

回答者の配偶者の有無については、「配偶者がいる」が 81.8％、「配偶者はいない」が 17.1％と

なっています。 

 

 

 

問４ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）を主に行っているのはどなたですか。お子さんからみた

関係でお答えください。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

お子さんの子育てを主に行っている方については、「父母ともに」が 50.8％で最も高く、次いで

「主に母親」が 44.3％、「主に父親」が 1.9％となっています。 

 

 

 

問５ お住まいの地区はどちらですか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

お住まいの地区については、「沼田地区」が 41.6％で最も高く、次いで「利南地区」が 19.0％、

「薄根地区」が 14.1％となっています。 

   

81.8 17.1 1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

配偶者がいる 配偶者はいない 無回答

50.8 44.3 

1.9 1.6 0.7 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

父母ともに 主に母親 主に父親 主に祖父母 その他 無回答

41.6 19.0 5.1 14.1 4.6 8.5 6.7 0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

沼田地区 利南地区 池田地区 薄根地区 川田地区 白沢地区 利根地区 無回答
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２．子どもの育ちをめぐる環境について 

 

問６ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）に、もっとも影響すると思われる環境をお答えください。

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

お子さんの子育てに、もっとも影響すると思われる環境については、「家庭」が 85.2％で最も高

く、次いで「学校」が 64.6％、「地域」が 18.6％となっています。 

 

 

 

問７ 日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人はいますか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

日頃、宛名のお子さんをみてもらえる親族・知人の有無については、「緊急時もしくは用事の際に

は祖父母等の親族にみてもらえる」が 45.9％で最も高く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみて

もらえる」が 45.1％、「緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」が

11.8％となっています。 

   

85.2 

18.6 

64.6 

3.9 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

家庭

地域

学校

その他

無回答 全体 n=901

45.1 

45.9 

2.6 

11.8 

7.2 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族にみても

らえる

日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子どもをみてもらえる友

人・知人がいる

いずれもいない

無回答 全体 n=901
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問７－１ 問７で「１．日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」、「２．緊急時もしくは用事の際には

祖父母等の親族にみてもらえる」と回答した方にうかがいます。 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

祖父母等の親族にお子さんをみてもらっている状況については、「祖父母等の親族の身体的・精神

的な負担や時間的制約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 57.4％で最も高く、

次いで「自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 25.6％、「祖父母等の親

族の身体的負担が大きく心配である」が 16.6％となっています。  57.4 

16.6 

15.7 

25.6 

10.5 

4.3 

1.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

祖父母等の親族の身体的・精神的な負担や時間的制約

を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる

祖父母等の親族の身体的負担が大きく心配である

祖父母等の親族の時間的制約や精神的な負担が大きく

心配である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答 全体 n=772
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問７－２ 問７で「３．日常的に子どもをみてもらえる友人・知人がいる」、「４．緊急時もしくは用事の

際には子どもをみてもらえる友人・知人がいる」と回答した方にうかがいます。 

友人や知人にみてもらっている状況についてお答えください。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

友人や知人にみてもらっている状況については、「友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制

約を心配することなく、安心して子どもをみてもらえる」が 48.7％で最も高く、次いで「自分たち

親の立場として、負担をかけていることが心苦しい」が 30.4％、「友人・知人の時間的制約や精神

的な負担が大きく心配である」が 18.3％となっています。 

 

 

 

問８ 宛名のお子さんの子育て（教育を含む）をする上で、気軽に相談できる人はいますか。また、相談

できる場所はありますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

子育てについて気軽に相談できる人、または場所の有無については、「いる／ある」が 79.7％、

「いない／ない」が 9.3％となっています。 

 

   

48.7 

1.7 

18.3 

30.4 

1.7 

9.6 

7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

友人・知人の身体的・精神的な負担や時間的制約を心

配することなく、安心して子どもをみてもらえる

友人・知人の身体的負担が大きく心配である

友人・知人の時間的制約や精神的な負担が大きく心配

である

自分たち親の立場として、負担をかけていることが心苦

しい

子どもの教育や発達にとってふさわしい環境であるか、

少し不安がある

その他

無回答 全体 n=115

79.7 9.3 11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

いる／ある いない／ない 無回答
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問８－１ 問８で「１．いる／ある」と回答した方にうかがいます。 

お子さんの子育て（教育を含む）に関して、気軽に相談できる先は、誰（どこ）ですか。 

（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

相談先については、「友人や知人」が 75.1％で最も高く、次いで「祖父母等の親族」が 73.3％、

「学校教諭」が 23.4％となっています。 

 

 

 

問９ 子育て（教育を含む）をする上で、周囲（身近な人、行政担当者など）からどのようなサポートが

あればよいとお考えでしょうか。ご自由にお書きください。 

 

※別冊掲載 

 

   

73.3 

75.1 

4.6 

23.4 

10.4 

0.7 

0.7 

4.2 

1.3 

5.4 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

学校教諭

放課後児童クラブ（学童クラブ）

放課後子ども教室

民生委員・児童委員

かかりつけの医師

市の子育て関連担当窓口

その他

無回答 全体 n=718
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３．宛名のお子さんの保護者の就労状況について 

 

〈母親の状況について〉 

問 10 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

母親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではな

い」が 47.3％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業

中ではない」が 39.8％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 9.0％となっていま

す。 

 

   

47.3 

0.2 

39.8 

0.8 

9.0 

0.7 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=886

フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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問 10－１ 問 10で「１．フルタイムで就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」～「４．パ

ート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（就労している）と回答した方

にうかがいます。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」と「帰宅時刻」

をお答えください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

就労している母親の就労日数については、「５日」が 63.5％で最も高くなっています。就労時間

については、「８時間」が 39.9％で最も高くなっています。 

また、家を出る時刻については、「８時」が 42.1％で最も高く、帰宅時刻については、「18時」

が 32.0％で最も高くなっています。家を出てから帰宅するまでの時間は、「10時間」が 25.2％で

最も高くなっています。 

 

■就労日数 ■就労時間 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 ■帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.0 

1.3 

3.6 

10.4 

63.5 

18.3 

2.0 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=781

0.0 

0.9 

3.1 

4.7 

11.0 

13.1 

12.5 

39.9 

13.2 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答 全体 n=781

0.9 

1.4 

34.2 

42.1 

12.3 

2.3 

0.5 

1.0 

2.3 

2.9 

0% 20% 40% 60%

６時前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=781

3.5 

1.8 

3.5 

10.1 

11.1 

21.0 

32.0 

10.1 

1.7 

2.3 

2.9 

0% 20% 40% 60%

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答
全体 n=781
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■家を出てから帰宅するまでの時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10－２ 問 10で「３．パート・アルバイト等で就労しており、産休・育休・介護休業中ではない」

または「４．パート・アルバイト等で就労しているが、産休・育休・介護休業中である」（パート・アル

バイト等で就労）と回答した方にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

母親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

が 56.9％で最も高く、次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が

23.3％、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 5.8％となっています。  5.8 23.3 56.9 3.6 10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=360

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.1 

0.5 

1.2 

3.8 

4.2 

7.2 

8.5 

12.9 

17.4 

25.2 

16.0 

2.9 

0% 10% 20% 30%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間

10時間

11時間以上

無回答

全体 n=781
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問 10－３ 問 10で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労

したことがない」（就労していない）と回答した方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけ、該当する記号に○、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

母親の就労希望については、「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 41.9％で

最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 34.9％、「１年より先、一番下

の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい」が 15.1％となっています。 

なお、一番下の子どもが何歳になったころに就労したいかについては、「７歳以上」が 84.6％で

最も高く、「３歳」が 15.4％となっています。 

 

 

■子どもが〔 〕歳になったころに就労したい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

41.9 15.1 34.9 8.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=86

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答

0.0 

0.0 

15.4 

0.0 

0.0 

0.0 

84.6 

0.0 

0% 50% 100%

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳

７歳以上

無回答

全体 n=13
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【希望する就労形態】 

就労したいという希望がある母親の希望する就労形態については、「フルタイム」が 9.3％、「パー

ト・アルバイト等」が 69.8％となっています。 

また、希望する就労形態においてパート・アルバイト等と回答した方の１週あたりの希望就労日数

については、「５日」が 43.3％で最も高く、１日あたりの希望就労時間については、「３～５時間」

が 70.0％で最も高くなっています。 

 

 

【パート・アルバイト等の希望就労日数・時間】 

■１週あたりの希望就労日数 ■１日あたりの希望就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

   

9.3 69.8 20.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=43

フルタイム パート・アルバイト等 無回答

0.0 

6.7 

16.7 

26.7 

43.3 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

１日

２日

３日

４日

５日

無回答

全体 n=30 0.0 

70.0 

20.0 

3.3 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

１～２時間

３～５時間

６～８時間

９時間以上

無回答 全体 n=30
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問 10－４ 問 10－３で「２．１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい」また

は「３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（就労したい）と回答した方にうかがいます。 

就労希望があっても、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近いものをお答えください。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

就労希望があっても、現在働いていない理由については、「働きながら子育てできる適当な仕事が

ない」が 39.5％で最も高く、次いで「その他」が 32.6％、「自分の知識、能力にあう仕事がない」

が 9.3％となっています。 

 

 

 

〈父親の状況について〉 

問 11 現在の就労状況は以下のどれにあたりますか。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

父親の現在の就労状況については、「フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」が

86.4％で最も高く、次いで「パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」

が 0.9％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」が 0.8％となっています。  
39.5 9.3 4.7 32.6 14.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=43

放課後児童クラブ（学童クラブ）などのサービスが利用できれば就労したい

働きながら子育てできる適当な仕事がない

自分の知識、能力にあう仕事がない

家族の考え方（親族の理解が得られない）等就労する環境が整っていない

その他

無回答

86.4 

0.3 0.9 0.8 

11.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=763

フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答
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問 11－１ 問 11で「１．フルタイムで就労しており、育休・介護休業中ではない」～「４．パート・

アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」（就労している）と回答した方にうかがいま

す。 

１週あたりの「就労日数」、１日あたりの「就労時間（残業時間を含む）」、「家を出る時刻」と「帰宅時刻」

をお答えください。（□内に数字をご記入ください。） 

 

就労している父親の就労日数については、「５日」が 50.7％で最も高くなっています。就労時間

については、「９時間以上」が 52.8％で最も高くなっています。 

また、家を出る時刻については、「７時」が 50.0％で最も高く、帰宅時刻については、「18時」

が 32.6％で最も高くなっています。家を出てから帰宅するまでの時間は、「６～10時間」が 27.4％

で最も高くなっています。 

 

■就労日数 ■就労時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■家を出る時刻 ■帰宅時刻 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

0.0 

0.4 

0.6 

0.4 

50.7 

43.3 

3.7 

0.7 

0% 20% 40% 60%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=668

0.0 

0.0 

0.0 

0.1 

0.3 

0.4 

1.5 

41.8 

52.8 

3.0 

0% 20% 40% 60%

１時間

２時間

３時間

４時間

５時間

６時間

７時間

８時間

９時間以上

無回答

全体 n=668

4.9 

17.2 

50.0 

18.7 

4.0 

0.1 

0.1 

0.3 

1.0 

3.4 

0% 20% 40% 60%

６時前

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=668

2.1 

0.0 

0.0 

1.0 

0.9 

7.9 

32.6 

18.9 

17.7 

15.4 

3.4 

0% 20% 40% 60%

13時前

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時以降

無回答
全体 n=668
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■家を出てから帰宅するまでの時間  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11－２ 問 11で「３．パート・アルバイト等で就労しており、育休・介護休業中ではない」または

「４．パート・アルバイト等で就労しているが、育休・介護休業中である」（パート・アルバイト等で就

労）と回答した方にうかがいます。 

フルタイム（１週５日程度・１日８時間程度以上の就労）への転換希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

父親のフルタイムへの転換希望については、「パート・アルバイト等の就労を続けることを希望」

が 42.9％で最も高く、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 28.6％、

「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 14.3％となっています。 

   

14.3 28.6 42.9 14.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=7

フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない

パート・アルバイト等の就労を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて子育てや家事に専念したい

無回答

0.1 

27.4 

24.0 

18.1 

13.3 

7.8 

2.5 

3.3 

3.4 

0% 20% 40% 60%

１～５時間

６～10時間

11時間

12時間

13時間

14時間

15時間

16時間以上

無回答 全体 n=668
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問 11－３ 問 11で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」または「６．これまで就労

したことがない」（就労していない）と回答した方にうかがいます。 

就労したいという希望はありますか。 

（１つを選んで○をつけ、該当する記号に○、該当する□内に数字をご記入ください。） 

 

父親の就労希望については、「すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」が 50.0％で最も高

く、次いで「子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）」が 16.7％となっています。 

 

 

【希望する就労形態】 

就労したいという希望がある父親の希望する就労形態については、該当する回答者３人のうち、

「フルタイム」が３人となっています。 

 

 

問 11－４ 問 11－３で「２．１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい」また

は「３．すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい」（就労したい）と回答した方にうかがいます。 

就労希望があっても、現在働いていない理由は何ですか。もっとも近いものをお答えください。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

就労希望があっても、現在働いていない理由については、有効な回答はありませんでした。 

   

16.7 50.0 33.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=6

子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない）

１年より先、一番下の子どもが〔 〕歳になったころに就労したい

すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい

無回答
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４．宛名のお子さんの放課後の過ごし方について 

 

問 12 小学１～３年生の方にうかがいます。 

宛名のお子さんが小学校低学年（１～３年生）のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのよ

うな場所で過ごさせたいと思いますか。「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間もご記入

ください。（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に日数・時間をご記入ください。） 

 

低学年（１～３年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「自宅」が 58.8％で最も高く、

次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 42.4％、「放課後児童クラブ（学

童クラブ）」が 41.6％となっています。 

それぞれの１週あたりの利用希望日数について、「自宅」は「５日」が最も高く、「習い事（ピアノ

教室、サッカークラブ、学習塾など）」は「２日」が最も高く、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」

は「３日」が最も高くなっています。 

また、放課後児童クラブを何時まで利用したいかについては、「18時」が 54.8％で最も高くなっ

ています。 

   

58.8 

20.5 

42.4 

3.3 

12.0 

41.6 

0.5 

1.9 

6.1 

3.8 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、図書館、公園など）

無回答
全体 n=425
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【１週あたりの利用希望日数】 

●自宅 ●祖父母宅や友人・知人宅 ●習い事 ●児童館 

 

 

●放課後子ども教室 ●放課後児童クラブ ●ファミリー・サポート・セ

ンター 

●放課後等デイサービス 

 

 

●その他    

 

 

【放課後児童クラブを利用したい時間（何時まで）】 

   

8.4 

18.0 

18.0 

12.0 

34.0 

0.4 

5.6 

3.6 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=250

36.8 

24.1 

12.6 

2.3 

18.4 

2.3 

1.1 

2.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=87

33.3 

46.1 

15.0 

2.2 

1.7 

0.6 

0.0 

1.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=180

21.4 

57.1 

7.1 

0.0 

7.1 

7.1 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=14

45.1 

25.5 

15.7 

2.0 

7.8 

2.0 

0.0 

2.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=51

1.1 

27.1 

54.8 

15.3 

0.6 

0.0 

0.0 

1.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=177

50.0 

50.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=2

0.0 

25.0 

37.5 

0.0 

25.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=8

53.8 

30.8 

7.7 

7.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=26

1.1 

27.1 

54.8 

15.3 

0.6 

1.1 

0% 20% 40% 60%

16時

17時

18時

19時

20時

無回答 全体 n=177
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問 13 宛名のお子さんが小学校高学年（４～６年生）になったら、または、小学校高学年（４～６年生）

のうちは、放課後（平日の小学校終了後）の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いますか。

「放課後児童クラブ」の場合には、利用を希望する時間もご記入ください。 

（あてはまるものすべてに○をつけ、該当する□内に日数・時間をご記入ください。） 

 

高学年（４～６年生）の放課後の過ごさせ方の希望については、「自宅」が 65.1％で最も高く、

次いで「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」が 42.6％、「放課後児童クラブ（学

童クラブ）」が 16.3％となっています。 

それぞれの１週あたりの利用希望日数について、「自宅」、「放課後児童クラブ（学童クラブ）」は

「５日」が最も高く、「習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）」は「２日」が最も高く

なっています。 

また、放課後児童クラブを何時まで利用したいかについては、「18時」が 54.4％で最も高くなっ

ています。 

   

65.1 

14.8 

42.6 

3.8 

6.9 

16.3 

0.8 

2.4 

6.2 

15.9 

0% 20% 40% 60% 80%

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他（公民館、図書館、公園など）

無回答
全体 n=901
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【１週あたりの利用希望日数】 

●自宅 ●祖父母宅や友人・知人宅 ●習い事 ●児童館 

 

 

●放課後子ども教室 ●放課後児童クラブ ●ファミリー・サポート・セ

ンター 

●放課後等デイサービス 

 

 

●その他    

 

 

【放課後児童クラブを利用したい時間（何時まで）】 

   

6.5 

14.7 

18.7 

7.5 

39.0 

2.7 

6.3 

4.6 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=587

34.6 

24.1 

11.3 

5.3 

21.1 

1.5 

0.8 

1.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=133

23.2 

43.0 

24.0 

3.4 

4.2 

0.5 

0.0 

1.8 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=384

26.5 

44.1 

11.8 

2.9 

11.8 

0.0 

0.0 

2.9 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=34

37.1 

37.1 

12.9 

3.2 

4.8 

1.6 

0.0 

3.2 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=62

1.4 

13.6 

25.2 

8.8 

43.5 

6.1 

0.0 

1.4 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=147

28.6 

28.6 

0.0 

0.0 

28.6 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=7

9.1 

4.5 

18.2 

9.1 

27.3 

27.3 

0.0 

4.5 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=22

41.1 

32.1 

10.7 

0.0 

8.9 

0.0 

0.0 

7.1 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答

全体

n=56

2.0 

22.4 

54.4 

17.0 

0.7 

3.4 

0% 20% 40% 60%

16時

17時

18時

19時

20時

無回答 全体 n=147
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問 14 問 12または問 13で「６．放課後児童クラブ（学童クラブ）」と回答した方にうかがいます。 

宛名のお子さんについて、土曜日と日曜日・祝日に、放課後児童クラブの利用（希望）はありますか。 

（それぞれ１つを選んで○をつけ、利用したい（した）場合は時間帯をご記入ください。） 

 

（１）土曜日 

土曜日の利用希望については、「利用する必要はない」が 48.2％で最も高く、次いで「高学年（４

～６年生）になっても利用したい」が 26.9％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」が 17.6％

となっています。高学年（４～６年生）になっても利用したいと回答した方が何年生まで利用したい

かについては、「６年生」が 71.2％で最も高く、次いで「５年生」が 13.6％、「４年生」が 12.1％

となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 60.6％で最も高く、利用終了時間

は「18時」が 42.2％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～10時間」

が 67.9％で最も高くなっています。 

 

 

【何年生まで利用したい】 

 

 

【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

   

17.6 26.9 48.2 7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=245

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

12.1 13.6 71.2 3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=66

４年生 ５年生 ６年生 無回答

0.0 

11.0 

60.6 

18.3 

0.9 

0.0 

0.0 

5.5 

3.7 

0% 20% 40% 60% 80%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=109

1.8 

2.8 

2.8 

8.3 

4.6 

24.8 

42.2 

11.0 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=109
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【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）日曜日・祝日 

日曜日・祝日の利用希望については、「利用する必要はない」が 70.6％で最も高く、次いで「高

学年（４～６年生）になっても利用したい」が 11.4％、「低学年（１～３年生）の間は利用したい」

が 6.9％となっています。高学年（４～６年生）になっても利用したいと回答した方が何年生まで利

用したいかについては、「６年生」が 85.7％で最も高く、「５年生」が 14.3％となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 62.2％で最も高く、利用終了時間

は「18時」が 57.8％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～10時間」

が 75.6％で最も高くなっています。 

 

 

【何年生まで利用したい】 

 

   

6.9 11.4 70.6 11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=245

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

14.3 85.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=28

４年生 ５年生 ６年生 無回答

5.5 

8.3 

67.9 

16.5 

1.8 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=109
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【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15 宛名のお子さんについて、お子さんの夏休み・冬休みなどの長期の休暇期間中の放課後児童クラ

ブの利用（希望）はありますか。 

（１つを選んで○をつけ、利用したい（した）場合は時間帯をご記入ください。） 

 

夏休み・冬休みなどの長期休暇中の利用希望については、「利用する必要はない」が 54.1％で最

も高く、次いで「高学年（４～６年生）になっても利用したい」が 24.3％、「低学年（１～３年生）

の間は利用したい」が 12.8％となっています。高学年（４～６年生）になっても利用したいと回答

した方が何年生まで利用したいかについては、「６年生」が 71.7％で最も高く、次いで「５年生」

が 11.9％、「４年生」が 7.8％となっています。 

また、利用したい時間帯について、利用開始時間は「８時」が 61.4％で最も高く、利用終了時間

は「18時」が 42.8％で最も高くなっています。１日あたりの利用時間については、「７～10時間」

が 79.6％で最も高くなっています。  12.8 24.3 54.1 8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 無回答

0.0 

11.1 

62.2 

17.8 

2.2 

0.0 

0.0 

2.2 

4.4 

0% 20% 40% 60% 80%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=45

0.0 

0.0 

2.2 

0.0 

6.7 

22.2 

57.8 

8.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=45

2.2 

2.2 

75.6 

17.8 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=45
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【何年生まで利用したい】 

 

 

【利用したい時間帯】 

■利用開始時間 ■利用終了時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【１日あたりの利用時間】 

 

 

 

 

 

 

 

   

7.8 11.9 71.7 8.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=219

４年生 ５年生 ６年生 無回答

0.0 

8.4 

61.4 

26.9 

0.6 

0.0 

0.0 

0.6 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

６時

７時

８時

９時

10時

11時

12時

13時以降

無回答 全体 n=334

0.9 

0.0 

0.9 

3.6 

8.4 

30.2 

42.8 

11.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時以降

無回答 全体 n=334

1.2 

3.0 

79.6 

14.1 

2.1 

0% 20% 40% 60% 80%

１～３時間

４～６時間

７～10時間

11時間以上

無回答 全体 n=334
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問 16 対象のお子さんは、現在、放課後児童クラブ（学童クラブ）を利用していますか。 

（１つを選んで○をつけてください。） 

 

放課後児童クラブの利用状況については、「利用している」が 23.1％、「利用していない」が 69.3％

となっています。 

 

 

 

問 16－１ 問 16で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

対象のお子さんの放課後児童クラブ（学童クラブ）の利用日数はどれくらいですか。 

（□内に数字をご記入ください。土・日の利用については、１つを選んで○をつけてください。） 

 

放課後児童クラブの利用日数については、「５日」が 52.9％で最も高く、次いで「３日」が 21.2％、

「４日」が 11.1％となっています。そのうち、土・日の利用の有無については、「ある」が 30.3％、

「ない」が 69.7％となっています。 

 

■利用日数 ■そのうち、土・日の利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

23.1 69.3 7.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

利用している 利用していない 無回答

2.9 

4.3 

21.2 

11.1 

52.9 

7.7 

0.0 

0.0 

0% 50% 100%

１日

２日

３日

４日

５日

６日

７日

無回答 全体 n=208

30.3 

69.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

無回答 全体 n=208
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問 16－２ 問 16で「１．利用している」と回答した方にうかがいます。 

放課後児童クラブ(学童クラブ)を利用している理由について、もっともあてはまるものをお答えくださ

い。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

放課後児童クラブを利用している理由については、「現在就労している」が 93.7％で最も高く、

次いで「家族・親族などを介護しなければならない」が 1.0％となっています。 

 

   

93.7 

0.5 1.0 0.5 0.5 0.5 

3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=206

現在就労している 就労予定がある／求職中である

家族・親族などを介護しなければならない 病気や障がいがある

学生である その他

無回答
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問 16－３ 問 16で「２．利用していない」と回答した方にうかがいます。 

放課後児童クラブ(学童クラブ)を利用していない理由について、もっともあてはまるものをお答えくだ

さい。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

放課後児童クラブを利用していない理由については、「子どもの祖父母や親戚の人がみてくれるか

ら」が 25.0％で最も高く、次いで「就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも大丈

夫だと思うから」、「その他」が 18.3％、「現在就労していないから」が 11.9％となっています。 

 

 

   

11.9 

0.3 

0.8 

1.0 

0.6 

10.3 

25.0 

0.5 

4.8 

18.3 

0.6 

18.3 

7.7 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

現在就労していないから

就労しているが、放課後児童クラブ（学童クラブ）を知らな

かったから

就労しているが、近くに放課後児童クラブ（学童クラブ）が

ないから

就労しているが、放課後児童クラブ（学童クラブ）に空き

がないから

就労しているが、放課後児童クラブ（学童クラブ）の開所

時間が短いから

就労しているが、利用料がかかるから

子どもの祖父母や親戚の人がみてくれるから

近所の人や父母の友人・知人がみてくれるから

就労しているが、子どもは放課後の習い事をしているか

ら

就労しているが、放課後の短時間ならば、子どもだけでも

大丈夫だと思うから

就労しているが、他の施設に預けているから

その他

無回答 全体 n=624
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５．子育ての情報や環境、子育てへの意識、市の施策について 

 

問 17 子育てに関して、どのような情報が必要ですか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

子育てに関して必要な情報については、「子どもの遊び場（公園、公共施設などで行っている活動、

育児サークルなど）」が 52.1％で最も高く、次いで「子どもの健康（病気のこと、離乳食などの食

に関すること、予防接種の情報など）」が 39.8％、「子どもが預けられる場所（認定こども園、保育

所(園)、幼稚園、一時預かり、ファミリー・サポート・センターなど）」が 39.7％となっています。 

 

   

39.7 

52.1 

39.8 

26.6 

33.5 

29.7 

38.4 

15.3 

19.0 

2.0 

8.2 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもが預けられる場所（認定こども園、保育所(園)、

幼稚園、一時預かり、     ・     ・    など）

子どもの遊び場（公園、公共施設などで行っている活

動、育児サークルなど）

子どもの健康（病気のこと、離乳食などの食に関する

こと、予防接種の情報など）

子どもの発達（発達段階ごとの子どもの成長、発達心

理学、発達障害など）

子どもの教育（家庭教育支援、学校教育情報など）

子どもが病気の時の対処法

医療や医療機関

子育て支援団体

子育てに関するイベント・講座

その他

特にない

無回答
全体 n=901
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問 18 子育ての情報をどこから得ていますか。（あてはまるものすべてに○をつけてください。） 

 

子育ての情報の入手先については、「小学校」が 72.1％で最も高く、次いで「友人・知人」が 62.7％、

「放課後児童クラブ（学童クラブ）」が 13.2％となっています。 

 

   

2.1 

72.1 

13.2 

5.9 

7.5 

0.9 

62.7 

7.5 

3.0 

0% 20% 40% 60% 80%

市の子育て関連担当窓口（子育てコンシェルジュ）

小学校

放課後児童クラブ（学童クラブ）

市の子育てガイドブック

市のホームページ

子育てサークル

友人・知人

その他

無回答 全体 n=901
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問 19 子育てに関して、日常悩んでいること、または気になることはどのようなことですか。 

（５つまで選んで○をつけてください。） 

 

子育てに関して、日頃悩んでいること、または気になることについては、「子どもの教育に関する

こと」が 36.3％で最も高く、次いで「子どもとの時間が十分にとれないこと」が 28.6％、「友達づ

きあい（いじめ等を含む）に関すること」が 28.3％となっています。 

 

 

   

21.9 

19.2 

10.2 

28.6 

3.3 

9.3 

36.3 

28.3 

3.1 

6.2 

5.1 

2.6 

3.9 

22.2 

1.3 

3.7 

1.7 

6.1 

19.9 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

病気や発育・発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもとの時間が十分にとれないこと

話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことが十分できないこと

子どもの教育に関すること

友達づきあい（いじめ等を含む）に関すること

登校拒否などの問題について

子育てに関して配偶者・パートナーの協力が少ないこ

と

配偶者・パートナーと子育てに関して意見が合わない

こと

自分の子育てについて、親族・近隣の人、職場などま

わりの見る目が気になること

配偶者・パートナー以外に子育てを手伝ってくれる人

がいないこと

子どもを叱りすぎているような気がすること

子育てのストレスがたまって、子どもに手をあげたり、

世話をしなかったりしてしまうこと

地域の子育て支援サービスの内容や利用・申し込み

方法がよくわからないこと

子育てで周りと馴染めず、孤立してしまいがちなこと

その他

特にない

無回答 全体 n=901
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問 20 市に対して、どのような子育て支援の充実を図ってほしいと期待していますか。 

（５つまで選んで○をつけてください。） 

 

市に対して、子育て支援の充実を図ってほしいと期待していることについては、「子連れでも出か

けやすく楽しめる場所を増やして欲しい」が 47.9％で最も高く、次いで「児童館など、親子が安心

して集まれる身近な場、イベントの機会が欲しい」が 30.4％、「安心して子どもが医療機関にかか

れる体制を整備してほしい」が 28.9％となっています。 

   

30.4 

47.9 

20.0 

8.4 

28.4 

5.4 

15.8 

9.1 

28.9 

15.3 

18.9 

9.5 

24.6 

11.8 

11.5 

6.3 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

児童館など、親子が安心して集まれる身近な場、イベン

トの機会がほしい

子連れでも出かけやすく楽しめる場所を増やしてほしい

子育てや教育に困った時に相談したり、情報が得られる

場所をつくったりしてほしい

放課後児童クラブを増やしてほしい

放課後児童クラブにかかる費用負担の軽減してほしい

放課後児童クラブの内容を充実してほしい

放課後子ども教室を増やしてほしい

障がいのある子どもが地域で安心して生活できるよう障

害児施策を充実してほしい

安心して子どもが医療機関にかかれる体制を整備して

ほしい

住宅を探したり、住宅費を軽減するための支援がほしい

残業時間の短縮や休暇の取得促進など、企業に対して

職場環境の改善を働きかけてほしい

子育てや教育について学べる機会を作ってほしい

地域における子どもの居場所を充実してほしい

児童虐待やいじめ等に対する対策を充実してほしい

ひとり親家庭に対する相談や生活支援を充実してほしい

その他

無回答 全体 n=901
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問 21 沼田市における子育て環境の満足度についてお答えください。（１つを選んで○をつけてください。） 

 

沼田市における子育て環境の満足度については、「３」が 46.9％で最も高く、次いで「２」が 28.1％、

「１」が 10.4％となっています。 

「１」と「２」を合わせた『満足度が低い』は 38.5％で、「４」と「５」を合わせた『満足度が高

い』（10.0％）より 28.5ポイント高くなっています。 

  

 

※５段階での満足度評価（「１」が『満足度が低い』、「５」が『満足度が高い』）としています。 

 

 

問 22 最後に、教育・保育事業の充実など子育ての環境や支援に関してご意見がございましたら、ご自由

にご記入ください。 

 

※別冊掲載 

 

 

  10.4 28.1 46.9 9.0 

1.0 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体 n=901

1 2 3 4 5 無回答

満足度が低い 満足度が高い 
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